

16. Kino na hranici – poslední odpočítávání

Nastal dlouho očekávaný okamžik. Za pár dní vypukne prodloužený květnový víkend, což znamená, že je čas zamířit do Cieszyna a Českého Těšína. Už zítra totiž začíná Kino na hranici.

Připravili jsme pro Vás téměř 120 filmů, které reprezentují polskou, českou a slovenskou kinematografii a jako obvykle nebude ani v letošním programu chybět tzv. maďarský element. Celý svět v současnosti pozorně sleduje situaci na Ukrajině a nejinak tomu bude v Těšíně. Během 16. ročníku naší přehlídky se v rámci cyklu „Hranice a zdi světa“ vydáme na filmovou Ukrajinu.

Pozveme všechny na „Mazurku nad ránem“, během níž se zaměříme na ženské filmy v polské kinematografii, přičemž jistě nebude nouze o zajímavé příklady z této oblasti. Čekají nás i tři retrospektivní cykly významných osobností filmu: Dušana Hanáka, Kurta Webera a Janusze Majewského. A jako bonbónek další minipřehlídka filmů inspirovaná tvorbou dvou výrazných literátů: Franze Kafky a Jaroslava Haška.

Ke stému výročí vypuknutí první světové války jsme připravili přehlídku poutavých ztvárnění Velké války 1914-1918: a to jak v žánru komedie („C.K. Dezerterzy“), dramatu („Signum Laudis“), tak němeého filmu („Mogila Nieznanego Żołnierza“) nebo skvělých animovaných snímků, které znázorňují koláž z původních pohlednic a dopisů, které posílali vojáci z fronty („Len lístok pol'nej pošty“).

Ani tentokrát pochopitelně nemůže chybět hudební část programu. Každý večer jste zváni do festivalového klubu na Zámecké návrší, kde se po projekci pod širým nebem usídí právě hudba. Můžete se těšit na vystoupení následujících kapel: Kieslowski, Bokka, Zrní, Dr Misio a Puding pani Elvisovej.

Již tradičně Vás zveme na projekce nejnovějších polských, českých a slovenských snímků a na jedny z nejzajímavějších momentů naší přehlídky – debaty s tvůrci. Letos budou mít diváci Kina na hranici příležitost setkat se mj. s Krystynou Krauze, Dušanem Hanákem, Tomaszem Gąssowským, Ivanem Vojnárem nebo s Januszem Majewským.

Během Kina na hranici se již tradičně najde místo i na výtvarné umění. Již zítra ve 14 hodin Vás zveme na vernisáž výstavy „Polsko, Evropa, svět – Tváře Agnieszky Holland“ a poté od 15:30 hod. na zahájení výstavy nazvané „Dušan Hanák: Fotografie filmového režiséra“ s osobní účastí autora.

Srdečně Vás zveme na další dobrodružné setkání se středoevropským filmem!